
Referat fra møte 2/11 2015. 
 
Kveldens møte ble avholdt i klubbens ordinære møtelokaler på Hotel Maritim med 27 medlemmer til 
stede. I tillegg møtte kveldens foredragsholder, Frode Rudolfsen. 
 
Presidenten takket innledningsvis Marcus for at han tok turen til Sunde skole og klasse 7B hvor han 
fortalte om klubbens prosjekt i Rwanda og om liv og opplevelser generelt i dette afrikanske landet.  
 
Presidenten informerte også at Gaute Johannessen er foreslått som Guvernør for 2018/19. Samtidig 
hadde den valgte Guvernøren for 2017/18 måtte frasi seg vervet og distriktet var således på utkikk 
etter en ny kandidat til dette vervet. 
 
Rolf Terje og presidenten deltok i forrige uke på Mandal rotary sin Rotarydag på Buen kulturhus. 
Arrangementet inneholdt informasjon omkring klubbens engasjement i prosjektet Shonglap i regi av 
Strømmestiftelsen, en minikonsert av lokale musikere, samt foredrag av John G. Bernander. Det var 
sendt ut eget referat fra dette besøket. 
 
Mandag 23/11 blir det «Mat og vin» på Grand Hotel. Alf Morten kunne opplyse at maten ville være 
«kortreist» fra piggvaroppdrettet i Kvinesdal. Prisen ville bli omkring 250 kr/person og ledsager er 
naturlig nok også velkomne. For de som ønsker å være med og som ikke fikk meldt seg på under 
møtet (eller har anledning til å påmelding de neste to møtene) kan man sende en mail til Alf Morten 
alf.morten.normann@norgespost.no eller på telefon 795 11 1495. 
 
 

Kveldens hovedprogram var ved Frode Rudolfsen som gav oss en 
oppdatering omkring oppgraderingen av strømnettet i Lister. Rudolfsen 
er for tiden utleid på heltid til Statnett med hovedfokus på NordLink, 
kabelprosjektet mellom Vollesfjord og Tyskland.  
 
Innledningsvis orienterte Rudolfsen også om oppgraderingen av 
sentralnettet herunder oppgradering av hovedforbindelsen mellom 
Tonstad og Feda/Kvinesdal. Her er arbeidet allerede godt i gang med 
skogshogst for utvidede linjetraseer samt grunnarbeider for 
omformerstasjonen på Ertsmyra (Tonstad) og Hestespranget 

(Kvinesdal). Vi fikk også se film fra tilsvarende arbeider for «Østre korridor» som nå er ferdig, 
herunder montasje av master og trekking av ledninger ved hjelp av helikopter.  

 
Nå det gjaldt Nordlink forbindelsen så er dette en 
likestrømsforbindelse mellom Ertsmyra og landanlegget i 
Wilster i Tyskland; en forbindelse på samlet 500 km med 
en kapasitet på 1.400 MW som etter planen vil bli satt i 
drift i 2020. Se også 
http://www.statnett.no/Nettutvikling/NORDLINK/ 
Kabelen er et felles prosjekt mellom Statnett og TenneT 
(regionalt nettselskap i Tyskland).  
 

Kabelen vil landes i Vollesfjord hvor den vil gå inn i en tunell ca 30 m under havflaten for så å bli 
ledet gjennomen mikrotunell inn til en landbaserte koplingsstasjon, hvoretter forbindelsen vil gå i 
luftspenn til Gilevann, for så å følge nåværende (utvidede trase) til Ertsmyra.  
Forsamlingen fikk også se illustrasjonsvideoer knyttet til selve leggingen av sjøkabelen og hvordan 
tildekkingen/nedgravningen ble gjennomført. 
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Det var i det hele snakk om voksne dimensjoner både hva selve kabeldiameter angår, men også hva 
gjelder arbeidsomfang og kostnader. 
 
Under og etter foredraget stilte klubbens medlemmer er rekke spørsmål, både tekniske og hvorvidt 
det var noen lønnsomhet i en slik investering.  Takk til Frode for en interessant oppdatering dette 
store prosjektet.  
 
----------------------------  
 
Presidenten minnet avslutningsvis om neste møte (9/11) hvor det blir et bedriftsbesøk på Norsk 
Oppdrettsservice på Abelsnes og et innblikk i oppdrett av Rognskjeks som anvendes til bekjemping 
av lakselus. Fremmøte i Parken 17:45. 
Påfølgende møte 16/11 kommer Ingunn Foss for å gi oss et innblikk en helt annen virksomhet, 
Stortinget.  
 
Her har vi mye spennende å se frem til. 
 
 
Mvh, 
 
Ludvig 
(Flekkefjord RK – president) 
 
 


